

世界杯激起长沙“足球收藏”热

# 一只可乐罐，能卖三百元

## 世界杯经济学

不管你是真球迷、假球迷，还是伪球迷；也不管你是去巴西，还是守着电视机；即将开幕的世界杯又一次给了我们狂欢的理由，也随之带来了收藏的契机。

近来，长沙收藏市场上掀起了一股世界杯系列藏品的热潮。据专家介绍，世界杯主题收藏在长沙主要依靠圈子，在圈子内进行藏品的交换，并不是为了投资赚钱。不过，也正是因为国内市场还在起步和发展阶段，现在进行足球收藏，未来会有比较大的增值空间。

■三湘华声全媒体  
记者 梁兴



## 纪念币：升值近40倍

为了迎接第20届世界杯的到来，巴西央行发行了世界杯纪念币一套，该套纪念币共9枚，其中金币1枚、银币2枚、铜镍合金币6枚，均为巴西法定货币。但与中国央行发行的各类金银币的含金量只有90%。

“世界杯金银纪念币等贵金属藏品，是最被热

捧的。”长沙天心阁收藏品市场人士介绍。他告诉记者，1982年中国发行的世界杯纪念币，是中国历史上为“世界杯”发行的第一枚纪念币，发行量只有1500枚，当时的上市价格不过1000元上下，而今的价格已经接近4万元，32年升值了近40倍，远超国际金价的同期涨幅。

### ！ 小贴士

“洋金币”发行量偏小，或可逢低买入

湖南省收藏协会邮币专业委员会副主任段辉表示，国外发行的纪念币发行量较少，收藏价格较大。比如这次上市的巴西世界杯金币，发行量仅有5000枚，只有中国同年发行的“青运会”纪念币发行量的一半。建议大家多对比、多挑选，不要被固定思维所限制。

## 邮票：价值回归

据记者了解，第一个发行世界杯足球赛邮票的国家是意大利。1934年，第2届世界杯足球赛由意大利主办，东道主意大利发行了5枚普通邮票，4枚航空邮票。这套“世界杯”首发邮票最新价已达到4000元人民币，是目前世界上最贵的一套世界杯纪念邮票。

2002年，以范志毅、郝海东等领衔的中国足球队首次打入韩日“世足赛”决赛圈，国家邮政局为此特发行了一套2002年世界杯足球赛纪念邮票。作为中国邮政发行的第一套圆形邮票，面世后在邮市被多次炒作，面值为22.4元的整版邮票曾一度爆炒到110元，这两年来有所回落，近期一直在70元左右盘整，已具备了一定的投资价值。

### ！ 小贴士

“世界杯”邮票  
更适合专题收藏

湖南省收藏协会邮票专家卢伯雄表示，“世界杯”邮题材上佳，历来是投资收藏的热点，尤其是各国发行的早期邮票更是受人关注。如果有幸将世界各地发行的各种“世界杯”纪念邮票都集齐，并组成一个收藏专题，倒也是别有一番情趣的。

## 【比赛门票】首届门票开价2000元

门票收藏并不容易。特殊场次的球票并不好买，也并不是每一个收藏爱好者都有条件去现场观看比赛，同时门票也不容易保存，这都使收藏门票具有很强的挑战性。

长沙票证收藏家胡先生告诉记者：“门票收藏最重要的是品相，没有被检过的票是最有收藏价值的。”不过他也不无遗憾地谈道：“对于决赛和热门比赛，没检过的票基本上不可能找到。”

不过，对于热衷足球题材收藏的

人，特殊场次的球票就是无价之宝，可遇而不可求。据了解，目前一套2002年韩日世界杯的全套门票，收藏市场价已经达到5000元人民币以上。

在收藏交流网站上，“最古老”的第一届世界杯门票都能找到，有卖家开价近2000元一张。没用过的世界杯门票比使用过的门票贵，2002年中国对战哥斯达黎加队的已使用过的门票，如今报价700元左右，而中国对土耳其的没用过的门票，价格贵1倍多，要1500元。

## 【主题可乐罐】16年升值3000倍

每年世界杯，可口可乐、百事可乐都会推出相关主题的可乐罐。这种随手就会丢弃的小玩意，不仅具有收藏价值，集齐全套也能充满成就感。

据记者采访了解，目前1998年法国世界杯的纪念可乐罐，现在基本上可以卖到300元一只，而全套价值

将会更高。在废品收购站只有1毛钱的小罐子，能卖到300元钱，升值率达到3000倍。

2006年世界杯德国球星版可乐套罐，报价458元；今年巴西世界杯的英国版零度可乐限量纪念罐，有卖家开价140元。

## 【明星用品】周边产品身价百倍

明星效应永远具有巨大的召唤力。在足球收藏领域，曾经成为传奇的拍品就是球王贝利的球衣。2004年，在伦敦举行的慈善拍卖会上，贝利1970年世界杯夺冠时穿的球衣被拍出了15.775万英镑的天价。

明星场上穿过的球衣、球鞋，用过的口哨，甚至踢出场外的足球，都

将迅速身价百倍。不过这样的藏品更加具有偶然性，而且通常有大的拍卖行介入，普通收藏爱好者受资金所限，一般很难介入。

如果你去巴西看球，突然一个足球飞来，千万别躲，没准这就是罗纳尔多踢出来的，好运也许就在你身边！

## 投资建议

足球另类收藏，更关注“独一无二”

世界杯收藏是一个庞大而丰富的家族，各种队旗、门票、球星卡、可乐罐、徽章、烟标、火花等可谓数不胜数。体育收藏在中国正逐渐被人们认识，也让人更多地理解收藏文化的真正含义。

究竟什么东西才最具收藏价值？湖南省收藏协会首席鉴定专家黄念曾表示，足球纪念品收藏还要考虑具有世界和平的内容，重点关注处于战争边缘的国家及人民、具备独一无二全民参与足球的国家和地区、有得天独厚的新闻观赏性的足球赛事等等。如果能把握这些元素，进行超前投资，几年下来，世界杯足球赛的成功，也就会是收藏者自身的成功。

新模式 · 新风尚 · 新价值



酒鬼酒湖南销售有限责任公司  
JIU GUI LIQUOR HUNAN MARKETING CO., LTD

诚邀合作伙伴共同打造财富平台

酒鬼老坛酒、湘泉彩陶酒  
诚招各地级、县级代理商

湖南统一招商服务热线/0731-88157680

酒鬼酒立足湖南放眼全国，着力打造湖南门户市场。将更进一步精细化市场操作。现招贤纳士，再造铁血湘军，在湘湘大地上重整湘军之勇力。蛰龙已惊眠，一啸动千山！

招聘岗位：

- ◆ 重点市场指挥所经理：30名
- ◆ 重点市场业务代表：100名
- ◆ 行销经理：5名
- ◆ 行销专员：10名
- ◆ 酒鬼酒会员俱乐部营销经理：5名

招聘热线：0731-88157629

